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Προσκεκλημένοι από τις κατά τόπους Εκκλησίες στις
πανηγυρικές εκδηλώσεις στο Κίεβο: «Διαπιστώσαμε
τη βαθιά πίστη» 

Στις 28 Ιουλίου 2021 πραγματοποιήθηκε στη Λαύρα Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του
Κιέβου η συνέντευξη τύπου για τα ΜΜΕ, στην οποία συμμετείχαν ο πρωτοσύγκελος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρι Αντώνιος και
εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι αφίχθησαν στο Κίεβο στους
εορτασμούς της Ημέρας της Βαπτίσεως των Ρως. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος συνεχάρη όλους τους παρισταμένους για την εορτή. «Χθες
συμμετείχαμε μαζί στη μεγάλη λιτανεία, όπου έλαβαν μέρος περισσότεροι από 350 χιλιάδες πιστοί
μας, άνθρωποι κάθε ηλικίας με διάφορες γεύσεις (πολιτικές και κοινωνικές) και ποικιλία
δραστηριοτήτων», επεσήμανε ο ιεράρχης και συνέχισε: «Παρ᾽όλες τις δηλώσεις και
κατασκευασμένες κοινωνικές έρευνες, βλέπουμε ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι σαρξ εκ
της σαρκός και αίμα εξ αίματος του λαού μας». 

Παρουσίασε στο κοινό το βιβλίο «Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία: σταθμοί της ιστορίας», όπου
βάσει ερευνών εξετάζεται το ζήτημα διαδοχής των εκκλησιαστικών δομών. Επίσης ο
Σεβασμιώτατος ανέφερε: «Τονίζω, εάν δούμε αντικειμενικά, θα διαπιστώσουμε ότι στην Ουκρανία
μόνον μια Εκκλησία έχει τη διαδοχή από τον άγιο πρίγκιπα Βλαδίμηρο, από τη μητρόπολη Κιέβου, η
οποία αναδείχθηκε αμέσως μετά τη σύσταση της Ρωσίας του Κιέβου». 



 Αφού υπέδειξε ότι μόνον μία Εκκλησία στην Ουκρανία έχει τόσο μακρά ιστορία και είναι η
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο,
υπογράμμισε: «Αυτή είναι μια Εκκλησία η οποία διατηρεί την πιστότητα στους εκκλησιαστικούς
κανόνες και την Ορθόδοξη πίστη. Γνωρίζουμε ότι καταβάλλονται διάφορες προσπάθειες για να
αλλάξει η κατάσταση εξαιτίας διαφόρων ιδεολογικών, πολιτικών μετασχηματισμών. Διαμορφώνεται
μια νέα θεώρηση της ίδιας της Ορθοδοξίας, πολλοί επιμένουν στους δικούς τους κανόνες. Γι᾽αυτό
είμαστε πολύ χαρούμενοι ότι μαζί με την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησίας χθες κατά τη λιτανεία, τη
δοξολογία, την εσπερινή ακολουθία και σήμερα στη Λειτουργία, της οποίας προέστη ο
Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος,
τον θρίαμβο της Ορθοδοξίας ήλθαν να μοιρασθούν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών». 

Κατά τη συνέντευξη τύπου ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας επίσκοπος Σελευκείας Εφραίμ, ο βοηθός επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος του Πατριάρχη
Σερβίας και ο αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ (Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας)
μοιράσθηκαν τις εντυπώσεις τους από τη συμμετοχή στους εορτασμούς εξ αφορμής της 1033ης

επετείου Βαπτίσεως των Ρως και μετέφεραν τους χαιρετισμούς των Προκαθημένων των Εκκλησιών
τους. 

Όπως επεσήμανε ο επίσκοπος Σελευκείας Εφραίμ, η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αντιοχείας κατέφθασε στο Κίεβο, «προκειμένου να συμμετάσχουμε στις εκδηλώσεις αυτές,
αφιερωμένες στη μνήμη του αγίου πρίγκιπα Βλαδιμήρου, να λάβουμε μέρος σε αυτές μαζί με τους
αδελφούς και τις αδελφές, με την αδελφική μας Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία». «Εκείνα, που
διαπιστώσαμε χθες εδώ, είναι για εμάς ένα ιδιαίτερο βίωμα. Αισθανθήκαμε την αγάπη, ότι είμαστε
κοντά με τους αδελφούς, λες και σας γνωρίζουμε χρόνια. Παράλληλα διαπιστώσαμε μια βαθιά
πίστη στα μάτια εκατοντάδων χιλιάδων ανθρώπων, οι οποίοι συμμετείχαν χθες στη λιτανεία. Αυτό
τον πλούτο, τον οποίο αισθανθήκαμε εδώ μαζί σας, θα κομίσουμε στο σπίτι μας, στη χώρα μας, στο
Πατριαρχείο Αντιοχείας», υπογράμμισε ο Θεοφιλέστατος κ. Εφραίμ. 

Ο βοηθός επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος του Πατριάρχη Σερβίας τόνισε ειδικότερα: «Χθες είδαμε
πολύ κόσμο και είμαστε ευχαριστημένοι που ο Θεός μας αξίωσε να βρεθούμε σε αυτή τη μεγάλη
εορτή προς τιμήν του αγίου Βλαδιμήρου. Έχουμε παρόμοια εορτή προς τιμήν του αγίου Ιωάννη.
Εωσότου έχουμε τέτοιους αγίους, θα είναι φωτεινός ο δρόμος μας. και θα πρέπει να τον
πορευόμαστε, προκειμένου να λάβουμε όσα θέλουμε ως ορθόδοξοι χριστιανοί: την ελεύθερη από
την αμαρτία ζωή, την ομορφιά του ναού. Μεθ᾽ημών ο Θεός. Καὶ ἔστιν καὶ ἔσται! Όταν
δοκιμαζόμαστε τούτο σημαίνει ότι μεθ᾽ημών ο Θεός ο Οποίος μας αγαπά». 

«Χαίρομαι που για άλλη μια φορά έχω τη δυνατότητα να ευρίσκομαι εδώ κοντά με τους αδελφούς
αρχιερείς και να χαίρομαι μαζί για τους εορτασμούς αυτούς», ανέφερε ο ιεράρχης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ. Επίσης πρόσθεσε: «Στην
επαρχία μας κάθε Θεία Λειτουργία προσευχόμαστε για την ειρήνη, την ησυχία και την
αλληλοκατανόηση στην Ουκρανία, ώστε όλα να είναι έτσι, όπως πρέπει να ζήσει ένας χριστιανικός
λαός. Προσευχόμαστε για την κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, τον κανονικό Προκαθήμενό



της Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο». 

Ολοκληρώνοντας τη συνέντευξη τύπου ο μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρι Αντώνιος
απευθύνθηκε στους προσκεκλημένους εκφράζοντας τις ευχαριστίες: «Αισθανθήκατε τον παλμό της
ζωής του θρησκευόμενου ουκρανικού λαού, είδατε πως αγαπούν τη γη τους οι άνθρωποι, πως
αγαπούν τον Προκαθήμενό τους Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο, πως αγαπούν την Εκκλησία
τους. Με όλα αυτά για άλλη μια φορά διατρανώσαμε την ενότητά μας. Παρά τις προσπάθειες
ορισμένων δυνάμεων να διαλύσουν την πανορθόδοξη ενότητα, με την δύναμη της ταπεινώσεως, της
προσευχής, επιβεβαιώνουμε ότι τούτο δεν γίνεται, διότι πιστεύουμε στον Χριστό, πιστεύουμε ότι
Αυτός είναι ο μοναδικός και απαράλλακτος». 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87811/
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